



## 邱懷祖

科技法律研究所校友(2009 級)

明典法律事務所合夥律師

畢業於動機系及科法所的懷祖學長，一共花了八年的時間完成學業，離開校園後，隨即專心準備律師考試，經過了實習律師、受雇律師階段，一路到合夥律師，現職不僅僅是負責訴訟工作，還多了經營管理的角色，整合事務所業務發展，並成為更全方位的律師。

本來預計出國深造，懷抱著學者夢的懷祖學長，因親人健康因素而留在台灣，雖然人生的道路出現轉折，但也不全然都帶來負面的影響，條條大路通羅馬，堅持在同一條道路上努力也會有好成果。在未來的職涯發展上，希望能帶領團隊實行專業分工，成為新竹地區名列前茅且具規模的綜合型法律事務所，並將服務範圍延伸至桃園及苗栗地區。

扎根在新竹地區的懷祖學長將利用他的專業，透過以下三個面向，對社會貢獻一股潛在的影響力，第一個面向是提供法律服務給學校的老師及學生，將所學回饋母校，就像是擔任顧問的角色，藉由演講以宣導法律常識，如常見的交通事故、校園性侵等議題，落實法律普及。第二個面向是由於動物保

護觀念的盛行，深入研究及釐清介於飼主、獸醫師以及動物醫院消費糾紛的議題。最後是勞資糾紛的調解，這是懷祖學長的專長領域，目前他也是新竹科學園區管理局的勞資爭議調解委員，維護雙方應有的權益。

最後懷祖學長提醒學弟妹，不要因為只想取得學業成績的高分，而限縮了自己的視野，透過學校豐富的資院、多元的探索過程中，去發掘自己適合什麼。除此之外，也要多多累積跨領域的學習經驗，不管在哪個舞台，就努力扮演好自己的角色，這都是進入職場前的基礎能力，一旦確定未來的方向時，就一路往前衝。他也希望學校針對學生畢業後的職涯規劃，能提供更多的資源，像是學長姐傳承、經驗分享，讓學生更清楚人生路途的樣貌。

採訪日期：2020年7月24日